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ESTADO DA PARAiBA
CAMARA MLJNICIPAL DE BREJO DO CRuZ

Rua Sao Vicente de Paula n°.100 -Centre -Brejo do Cruz
www.cmbrejodocruz.pb.gov.br

ATA     DA    804a    SESSAO    ORDINARIA,
REALIZADA  EM  19  DE  MAIO  DE  2023  -
18a LEGISLATURA 2021/2024.
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As nove horas do decimo nono dia do mss de maio do ano de dois mil vinte e tres,  na

sede da Camara Municipal de Brejo de Cruz, sfro a Rua Sao Vicente de Paula n°. 100 - Centro,

nesta cidade,  reuniurse em  Sessao Ordinaria o pleno da Camara Municipal.  Na ausencia do

presidente,  os trabalhos foram  conduzidos  pelo vice-presidents  vereador Onaido  Femandes
Maia.  Presente  os  Excelentissimos  senhores  vereadores:  Francisco  Saraiva  Dantas,  Joao

Femandes  Gomes,  Jos6  Almeida  da  Silva,  Robson  Siiveira  dos  Santos  e  Vanderley  Mota

Pereira. Ausentes: Geilson Linhares da Cunha Maia, Hermes Fernandes de Arruda e Sebastfao

Marcos Costa de Sousa. Havendo nt]mero legal o senhor presidente declarou aberta a sessao

e  ordenou  que  fosse  feito  a  leitura  da  ata  da  sessao  anterior.  A  ata  foi.  lida,  discutida  e

aprovada  a  unanimidade de votos,  sem  ressalva.  1. APFtESENTACAO DE  PROJETOS: j±

Do Executivo:  Nada a registrar.1.2 Do Leqislativo:  Nada a registrar.1.3 ADresentacao de

Pareceres:  Nada  a  registrar.  1.4 Atos  Normativos.  Cmcios.  Reauerimentos.  Indicac6es.

DesDachos. Moc6es e lnformativos: Nada a registrar. A) lnformativos: 0 senhor presidente

fez   a   leitura   de   relat6rio   das   ag5es   de   sailde   da   atengao   basica,   contabilizando   os

rocedimentos que foram realizados e, tamb6m, informou que a feira das Unida¢; de Satlde sao

distribuidas regularmente e que atende a solicitaeao das referidas Unidades de atendimento e,

em continuidade,  acresceu  que  veiculos  do  municipio,  duas  vezes  por  semana,  transporta

cinquenta pacientes para Joao Pessoa e que essas pessoas sao acolhidas na Casa de Apoio

em Joao Pessoa e, finalizando, disse que o relat6rio encontra-se a disposieao de quem possa

eressar.    2.  PRONUNCIARAENTOS:  0 vereador Joao  Femandes  Gomes  reoonheceu  que

p6s as reclama?6es feita nesta Casa na sessao passada foi constatado ag6es do Executivo
no sentido de supri-las,  sendo a  redueao do lixo  nas vias pdblica  uma delas,  exemplificou  o

pariamentear que pediu a secretaria de lnfraestrutura providenctas para limpeza de mato nos
arredores da quadra e do colegio,  no Bairro dos Estados.  Joao apelou ao Executivo que,  se

ainda  nao  enviou  a  esta  Casa,  envie  Projeto contemplado  os  profissionais  da  enfermagem

assegurando que o governo federal esta transferindo recLirsos para os entes federados neste

mss  para  que  o  pagamento  do  piso  salarial  da  categoria  seja  efetivado  no  pr6ximo  mss.

Finalizando  a    parlamentar vrtyAVMmwtwrfeprat#%



2

•--Si
c_;5

sobre o atraso na realizacao de exames de ultrassonografia - USG que foram agendados e o

paciente espera muito tempo  para  realiza-lo,  explicou  Joao  reclamando em  urn vereador ter
comentado na tribuna que as pessoas prejudicadas em n5o realizarem os exames de USG ]he

prooure ou procure o secretario que o problema sera resolvido e contestou tal fato, ponderando

que  sadde  6  urn  direito  de  todos  e  que  esse  procedimento  nao  esfa  correto.  0  v:reador
Robson   Silveira   dos   Santos   parabenieou   a   secretaria   de   Educagao   pelas   boas   ag6es

desenvolvidas   em   prol   da   nossa   educaeao,   exemplifiicag5o   que   foi   entregue   material

tecnol6gico para as criangas, kit escolar, etc.  Sobre a rua obstruida nas proximidades de Posto

Sao Pedro reclamado na sessao passada o edfl disse que, em conversa com comunitarios, foi

informado que na gestao passada fdi ate colocado pedras naquela arfen.a para que a mesma

fosse caleada e,  sem exp]icagao, o material desapareceu.  0 vereador Jose Almeida da Siiva

tragou  o  perfil  de  suas  atividades junto  este  pariamento,  destacande  esta  em  seu  primeiro

mandato  e  se  considerar como  aluno  perante  os  pares,  enfatizando  que  sua  missao  6  de

ajudar  as  pessoas  e,  concluindo,  pediu  ao  secretario  de  lnfraestrutura  que  providencie  a

limpeza de canal.  0 vereador   Vanderfev  Mota  Pereira agradeceu  a secrefaria de  Educa?ao

peLas ae6es e investimentos na area educacional em prol do nosso munieipio, enumerando a
distribu.icao   para   a   rede  escolar  de  equipamentos  tecnol6g.Icos,   kit  escolar,   dois   6nibus

escofares,  elencou  o  parlamentar  respondende  a  questionamentos  que  antes  nao  fa[ava

orque  a  radio  nao transmitia  as  sess6es  e que foi  proibida de  retransmitir as  mesmas  por

irigentes de gest6es anteriores e que colegas sabem disso e que hoje se pronuncia sobre as

oas  ae6es  da  atual  gesfao  porque  as  sessdes  sao  transmitidas  pela  radio  e  as  pessoas.
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podem  acompanhar  o  trabalho  do  seu  vereador,  finalizou.  0  vereador  Francisco  Saraiva
Dantas  pontuou  que  os  debates  neste  parlamento  sao  produtivos,   enfatizando  que  das

reclamag6es  registradas  na sessao passada  muitas ja foram  solucionadas e  reiterou  pedido

seja restaurado a prape do Bairro dos Estados e respondeu a Robson que, provavelmente, as

edras  para  calcamento  que  foram  retiradas  do  local  foram  removidas  para  outro  local  e

isparou  que o milhao destinado  por Gervasio  Maia daria  para calcar aquela avenida,  previu

Dantas  observando que  o  relat6rio   das ag6es de  sadde  nao vai  impedir do vereador fazer

reclames em rela?ao a falta de medico na UBS, exemplificou Dantas  que apelou ao Executivo

encaminhe a esta Casa Projeto que disciplina o pagamento do piso salarial dos profissionais da

enfermagem, alvitrando que o piso devefa ser pago em breve. 0 edil relatou caso de crianea

que  teve  atendimento  negligenciado  por  medico  e  em  seguida  procurou  outra  unidade  de
sadde e foi bern atendido, reconheceu Dantas afirmando que nunca tomou conhecimento sobre

a  proibigao  da  radio  comunifaria  transmitir  as  sessdes  e,  finalizando,  disse  que  todos  sao

conhecedores do trabalho dos ex-prefeitos Ana e  Barao,  parafraseando a  previsao de Joao

Fernandes de que se a atual prefeito e e cinco"do que o ex-prefeito Bafao fez Brejo do
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Cruz  esta  muito  bern  representado,  desafiou  o  pahamentar.  0  senhor  Dresidente  explicou

existir cronograma de trabalho na Secretaria de lnfraestrutura e que ha catencia de maquinario

mas,  portanto,  o  municipio  esta adquirindo duas  novas  maquinas  e  confirmou  afirmativa  de

Vanderfey em rdacao a radio, no sentido da proibieao de transmitir as sess6es.   Maia pediu ao

prefeito para que solicite ao DER construeao de quebra-molas e pintura nas faixas de p6destre
em nossa cidade, argumentando sobre a alta velocidade desenvolvida por alguns veioulos e o

eminente risco de acidente e, finalizando, elencou a?6es desenvolvidas pelo nosso munieipio

que somam  mi]h6es de reais.  0 vereador Joao Femandes Gomes fez refetencta ao relat6rio
das  ae6es  basicas  de  sadde  executadas  pelo  municipio,  detalhando  que  as  vacinas  sao

provindas do govemo federal e o que esfa acontecendo e que as pessoas nfo estao tomando
as  vacinas  e  pontuou  sobre  a  eficacia  do  imunizante,  exemplifiicando  que  o  controle  da

pandemia aoonteceu graeas as mesmas e apelou  as  pessoas que tomem as vacinas.  Joao
disse nfo ter conhecimento sobre a proibieao da radio transmitir as sess6es e lembrou que o

impedimento da mesma aconteceu  pelo fate de ser uma radio comunitaha e disse, tambem,

que nunca teve conhecimento de prefeito mandar na Camara. 0 edil esclareceu que o FNDE

proibie os 6nibus escolares em transportar alunos do terceiro grau e que,  posteriormente, for
liberado e o munieipio esta atendendo a demanda dos universitarios. Joao fez relato de uma

pessoa  que  estava  com  USG  atrasada  desde janeiro  e  para  nao  perder o  retomo  com  o
urologista  teve  que  realizar o  exame  de  forma  particular e  em  continuidade  disse  que  nao

concorda em dizerem  que o municipio  nao faz melhorias  nas avenidas  porque as  maquinas

estao quebradas,  pontuando que esta semana visualizou  nas  redes sociais  uma  pessoa de.

Sao Bento agradecendo ao prefeito de  Brejo do Cruz em ter mandado as maquinas  realizar

trabalhos  naquele  municipio,  enfatizando  existir  ruas  intransitaveis  no  Bairro Tres  Meninas e

iCe  o  municipio  deve  buscar,  ao  menos,  uma  alternativa  para  o  problema,  a  exemplo  de
locar material  (pjcarra),  sugeriu  Joao que em  resposta a aparte de Onaldo leu  ementa de

hormativo  acerica  da  proibi9ao  e/ou  autorizaeao  de  transporte  de  universitarios  nos  chibus

escofares  e  reconheceu  que  o  entao  prefeito  Bafao  "pecou"  nesse  sentido,  concluju  Joao

Femandes.  0  senhor Dresidente lembrou  que a  proibieao de transportar os  universitahos  s6

acontecia  em  Brejo  do  Cruz  e  em  outros  municipios  o  transporte  desses  alunos  acontecia

normalmente,  inclusive o coneumo de combustivel dos 6nibus acontecia  no mesmo  patamar

como se eles estivessem transportando os universitarios. Onaldo explicou ainda haver muitas

nuances acerca de efetivaeao do piso salarial dos  profissionais da enfermagem,  destacando

haver dtwidas se os contemplados sefao apenas os servidores efetivos ou todos os servidores

da categoria,  assim como a suplementapao do governo federal nfo ser capaz de cobrir teda

despesa. 0  vereador Fran isco  Saraiva  Dantas disse

modelo  da  gestao anterioi7

que a  atua[  gestao esta  seg
no  que  diz  respeito  ao  pagamento  dos  retroativos  dos  g- uindo  o



Rii

::--:    i=:-

4

termos de recursos, ambes recorreram a essa via para nao pagarem aos garis e o que mais

intnoa  a  categoria  sao  os  motoristas  de  mesma  classe terem  recebido  a  diferenca  salarial,

discomeu Dantas reclamando que a bolsa estudantil esfa em atraso por ties meses, justifiicando

que essa informaeao foi de urn popular e disse nfo saber se realmente a informagao sobre o
atraso no pagamento da bolsa estndantil e verdadeiro. 0 vereador Robson Silveira dos §antos

comparou  que  na gestao passada apenas  urn veioulo transportava os  pacientes  para Joat]

Pessoa e  s6 conduzia  as  pessoas que atendesse o quantitativo  de vagas e  se tivesse  urn

passageiro a mais nao viajava e hoje sao dois veioulos fazende o transporte de paciente para a
capital do estado, enumerou o pariamentar. 0 vereador Vandehev Mota Pereira recordou que

antes o aluno para ir estudar em Patos tinha que pagar cem reais do 6nibus e, se nfo tivesse

esse  valor,   nfo  viajaq?  e  os  vereadores   nao   se   prieocupavam   com   isso  e  estao  se

preocupando  com  o auxilio  estudantil que o  prefeito  esfa  concedendo a classe.  0  vereador
Francisco   Saraiva   Dantas   respondeu  que  Vanderiey  a  6poca  dos  fatos  reclamado  era

vereador,   tamb6m,   isual   a   mim   e   por  que   nao  tomou   providchcias,   interrogou   Dantas

enfatizando que sua  preocupapao 6 Com  os alunos que  necessitam  dos com  reais.  Em  nfo

havendo nada mais a tratar o senhor presidente declarou encerrada a sessao e mandeu Lavrar

a presente ata. Jose Dantas de Oliveira Filho, tecnico legislativo da Camara Munieipal, Iavrou a

que lida e aprovada vai assinada pelos presentes.

Camara Municipal de Brejo do Cruz, em 19 de maio de 2023
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